

總理：土著湧入華校就讀 砂未來人人講華語

(本报民都魯24日讯)砂总理拿督巴丁宜丹斯里阿邦佐哈里指出，教育是脱离贫穷、改变家庭命运的关键，因此砂州政府将持续支持华文教育，包括承认统考(UEC)，并已拨出巨额款项资助华小及独中。



开智中学董事长拿督黄益隆为砂总理拿督巴丁宜丹斯里阿邦佐哈里，送上开智学生亲笔绘画的画像，让砂总理父女眉开眼笑。

KLIA明起早上關閉 乘客需4小時前值機

(吉隆坡24日讯)配合大马68周年国庆日庆典，吉隆坡国际机场周边领空将从8月26日至31日，每日关闭4小时。

配合國慶慶典關6天

在这段期间，吉隆坡国际机场领空将从早上8时至中午12时关闭。

马航官网今日发布声明表示，该公司将在此期间调整航班时间，而此举将影响从吉隆坡国际机场出发及抵达的航班。

声明也提醒所有从吉隆坡国际机场出发的旅客，应在重新调整航班时间后，于起飞前4小时抵达机场，以有充足时间办理值机和安检手续。



吉隆坡国际机场

到時分不出是何種族

他强调，砂拉越的族群和谐，让不同民族学生能在华校学习，未来伊班、马来与比达友学生都能流利使用华语，这正是砂拉越多元文化共融的优势。

他举例，在布拉甲等地，许多土著子弟已选择就读华校，甚至能掌握中文。未来10年，更多不同族裔的砂拉越人能用华语交流，届时“你分不出谁是华人、谁是马来人或伊班人”，因为大家都能够以同样语言沟通。

他打趣道，这也意味著不论华人、马来人或伊班人，都可以亲自用中文与中国客户洽谈生意，像是销售棕油，这正是砂拉越开放与包容的力量。

阿邦佐哈里补充，砂政府在教育资助上不曾间断，至2024年已拨款超过22亿令吉给华小与中学，并逐步落实对统考生的承认。

免費高教獨中生有份

“我们不曾承诺免费教育，但随着经济壮大，我们已决定为砂拉越子弟提供免费的大专教育。这意味着，统考生同样有机会在本州升学，并获得免费的高等教育。”

他也特别提到，从2026年起，UEC毕业生将可在砂州属大学享有免费高等教育，包括砂拉越科技大学(UTS)、i-CATS、Contexs、Swinburne Sarawak以及Curtin Malaysia，让更多家庭受惠，确保“没有一个孩子被落下”。

在致词中，他感性地分享

了自己的人生故事。他透露，曾受邀到中国天津出席世界经济论坛，但因夫人当时健康欠佳而婉拒，之后夫人离世，从此女儿便常陪伴他出席活动。有人误认为身边的女儿是“新妻子”，他苦笑其实只是父女情深，逗得全场莞尔。

他也以轻松口吻谈到砂拉越族群通婚的普遍现象，如今华人娶伊班人、伊班娶马来人，结果就有了“混血砂拉越人”。世界上有混合动力车，砂拉越则有混血的人。

砂異族通婚混血兒多

他续称，这种跨族族姻孕育了独特的文化传承，例如马来人也会在华人婚宴上敬茶，而华人父亲也会戴著马来传统帽子出席婚礼，这些文化交融正是砂拉越最珍贵的资产。

谈到未来发展，他表示，砂拉越已进入新经济时代，除了早前提出的数码经济和绿色经济，如今更积极推动人工智能和氢能源，取代传统化石燃料。

他强调，唯有让年轻一代掌握新知识，砂拉越才能在气候变迁挑战中保持竞争力。

他是于昨天晚上出席开智中学于昨晚在民都鲁帝宫酒店举行“腾飞”迁校25周年庆典晚宴并进行致词。

阿邦佐哈里亲临见证，为校庆增添光彩，也体现砂政府对独立中文教育的支持。校方在会上也举行新届理事就职典礼，并藉此机会感谢社会各界长年以来的鼎力支持，勉励师生在新时代持续奋发向上。